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CURRICULUM OVERZICHT
Periode 1 Periode 2 Periode 3 Periode 4

1e jaar Programmeren in Python (1) Programmeren in python (2) Informatiesystemen metPython Geautomatiseerde identificatievan eiwitten viasequentievergelijking
Metabolisme Opsporen van genetischemutaties bij erfelijke ziektes Vergelijkende genoomanalyse:evolutie van virussen Sequentie alignment (BLAST) enfunctionele eiwit analyse

2e jaar Programmeren in Java Datastructuren en algoritmen inJava Analyse en ontwerptechnieken Webtechnologie en textmining

Proteomics: eiwitstructuren,eiwitfuncties,scheidingstechnieken en dataanalyse

Transcriptomics: data analyse mbtregulatie van metabole routes Genomics: annoteren vangenomisch DNA Moleculaire fylogenie: evolutie,multiple sequence alignment mbtsignaaltransductie

3e jaar Stage of minor Data Mining en grid computing RNA seq, biostatistiek,

Eiwitten: carcinogenese eneiwitstructuren Workflows

4e jaar Stage, afstudeerstage of minor Minor of afstudeerstage



STUDIEWIJZER
Les Onderwerp Theorie1 Introductie tot Informatie Systemen H1 Introduction to DatabaseDevelopmentH2 Entity RelationshipsH3 Complex RelationshipsH4 Logical Database Design2 Database ontwerp

Constraints en normaliseren
H5 NormalisationH6 Introduction to Oracle SQLH7 Foreign Keys

3 SQL, operatoren en functies H8 Selecting data from a Table
4 Rijen ophalen uit meerdere tabellen H9 Selecting data from multiple tables
5 Subquery’s en groepfuncties H10 Subqueries and Group Functions
6 SQL Embedden in Python

Set operatoren7 Python en SQL: mogelijkheden enrisico's
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SQL is een universele vraagtaal die door ISO is gestandaardiseerd
De interface naar de database is echter niet universeel maar
database afhankelijk

DATABASES

http://www.mysqltutorial.org/python-mysql/

http://www.mysqltutorial.org/python-mysql/


Een database is toegankelijk via een protocol in combinatie met
een poort
Databases hebben een listener die staat te luisteren op een
specifieke poort

DATABASES

Database file

RDBMSListener

Eigen werk auteur



DATABASE ARCHITECTUUR

Database file

RDBMSListener

Firewall
3306

3306

host:mysql.azure.com



Iedere computer heeft 256^2 (65536) poorten
Dit is een toegang tot de computer waarop processen kunnen
reageren
Vaak is een poort gebonden aan een specifiek proces

POORT



netstat –an toont alle in gebruik zijnde poorten met IP-adressen
CONTROLE VAN POORTEN



HTTP 80
HTTPS 443
FTP 21
MySQL 3306

STANDAARD POORTEN



Een host is een verwijzing naar de machine waar software draait
Deze machine is bereikbaar via een naam (alias) maar wordt
gelokaliseerd via zijn IP adres

HOST



OPZOEKEN VAN IP ADRES



Een firewall is een bescherming tegen het binnendringen
Een firewall geeft specifieke poorten en protocollen en eventueelmachines toegang

FIREWALL



CONNECTIE GEGEVENS Server IP

lettercode
Aa[studnr]!

Lettercode HAN

Screenshot DataGrip: Eigen werk auteur



1. Ubuntu­ sudo apt install python3-mysql.connector
2. Conda­ conda install -c anaconda mysql-connector-python

3. pip­ pip3 install mysql-connector-python

MYSQL CONNECTOR
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MySQL enablen voor een project
MYSQL CONNECTOR IN PYCHARM



import mysql.connector
conn = mysql.connector.connect(

host = "ensembldb.ensembl.org", user =
"anonymous", db=“homo_sapiens_core_95_38“
cursor = conn.cursor ()
cursor.execute ("SELECT * FROM gene")
rows = cursor.fetchall ()
print (rows)
cursor.close ()
conn.close ()

STAPPEN (1) Importeren van de mysqlconnector package(2) Connectie maken aan eendatabase(2) host is de naam van de serverwaar de database draait(2) username van de database eneventueel password (pwd)(2) Naam van de database (schema)maar dit kan ook in de query wordenopgenomen.(3) Openen van een cursor(geheugen) om rijen op te vragen eneen query uit te voeren.(4) Geef de cursor een queryopdracht en plaats de rijen in decursor.(5) Haal de rijen op en plaats dezeallemaal in een lijst (rows)
(6) Doe iets met de rijen in de list

(7) Sluit de cursor
(8) Verbreek de connectie met dedatabase



import mysql.connector
conn = mysql.connector.connect(

host = "ensembldb.ensembl.org",
user = "anonymous",
db=“homo_sapiens_core_95_38“

cursor = conn.cursor ()
cursor.execute ("SELECT * FROM gene")
rows = cursor.fetchall ()
print (rows)
cursor.close ()
conn.close ()
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Set operatoren combineren rijen en koppelen kolommen aan elkaar
Dit hebben we ook gezien met sets in Python

INLEIDING



Alle rijen die in een van beide of beide tabellen voorkomen
UNION

http://www.mysqltutorial.org/sql-union-mysql.aspx 1-maart-2019

http://www.mysqltutorial.org/sql-union-mysql.aspx


Een union van alle namen
UNION
select voornaam, tussenvoegsels, achternaam
from student
union
select voornaam, tussenvoegsels, achternaam
from docent
order by achternaam



Set operatoren werken met unieke voorkomens in verzamelingen
(Python)
Met union all krijg je ook dubbele waardes terug

UNION ALL

select voornaam
from student
union all
select voornaam
from docent
order by achternaam



Alle rijen die in beide tabellen voorkomen (niet MySQL)
INTERSECT



Alle rijen die alleen in de eerste tabel voorkomen (niet MySQL)
MINUS



Set operatoren geven de mogelijkheid om rijen verticaal te
combineren

SAMENVATTING



show tables
show databases

use <database>

BELANGRIJKE COMMANDO'S INMYSQL



Toon alle namen die meer dan 1 keer voorkomen, zowel voor
studenten als docenten. Doe dit in 1 query.

VRAAG 1



select voornaam, count(*)
from (

select voornaam
from student
union all
select voornaam
from docent

) namen
group by voornaam
having count(*)>1

ANTWOORD 1: UNION



Toon de geboorte datum van de jongste student uit klas 1 en klas 3.
VRAAG 2



select 1, max(geb_datum)
from student
where klas_id = 1
union
select 3, max(geb_datum)
from student
where klas_id = 3

ANTWOORD 1: UNION



select klas_id, max(geb_datum)
from student
where klas_id in (1,3)
group by klas_id

ANTWOORD 2: GROUP BY



select klas_id, geb_datum
from student hq
where geb_datum in (select max(geb_datum)

from student sq
where hq.klas_id = sq.klas_id
and klas_id in (1,3))

ANTWOORD 3:GECORRELEERDE SUBQUERY
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